

Секция «Измерение современной социальной реальности: политические, социально-экономические, культурные, этно-демографические процессы»

К вопросу о сексуальном насилии над детьми в семье

Иванова Светлана Осиповна

Студент (бакалавр)

Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова, Якутск, Россия

E-mail: ivansvetos@yandex.ru

Вопрос сексуального насилия над детьми очень сложен для восприятия и изучения. Причиной этому служит многовековая история с мизерным периодом теоретического изучения. Не только простые люди, но и профессионалы, призванные работать проблемами такого рода, избегают его, из-за установленных в обществе стереотипов и мифов о сексуальном насилии над детьми. Очень долго эта тема была для всего человечества табуированной [2].

Практика Московских и Санкт-Петербургских кризисных центров показывает, что из всего числа пострадавших от сексуального насилия, в правоохранительные органы жалуются лишь 5-10%, а из них до суда доходят лишь 3% дел [5].

По результатам исследования, проведенного в 2000 году кризисным центром «Сестры» в Санкт-Петербурге, была обнаружена взаимозависимость уровня латентности сексуального насилия от распространенности мифов о нем.

Скрытность вида преступления порождает неправильные представления, которые, в свою очередь, образуют ошибочные установки общества, способствующие сокрытию факта сексуального насилия.

Учитывая доступность и открытость в сегодняшние дни любой информации через СМИ, мы предположили гипотезу исследования: мнение взаимозависимости между уровнем латентности и распространенностью предрассудков не актуально, так как существуют иные факторы, детерминирующие скрытность явления сексуального насилия над детьми.

Предполагалось, что открытый доступ к большому потоку информации через СМИ ликвидировал, существовавшую в прошлом, безграмотность общества по вопросам сексуального насилия. В случае подтверждения гипотезы стало бы явным наличие иного социального фактора, детерминирующего латентность половых преступлений в целом и, частности, семье.

В результате мы получили, что, несмотря на информационную свободу, общество все еще не готово адекватно воспринимать истории случаях сексуального насилия над детьми, особенно семье.

Закключение, проведенного 2000 году исследования, все еще не теряет своей актуальности, что показывает отсутствие развития общественного сознания по вопросам сексуального насилия над детьми. Зависимость уровня латентности данного вида преступления от распространенности мифов реальна. Картина сексуального насилия не изменилась даже спустя десятилетие. Это наводит на мысль, что требуются совершенно иные программы по работе с сексуальным насилием над детьми. Необходимо устранить внутренние конфликты самой проблемы виде отсутствия четко выработанной классификации и скудности методик по работе с жертвами. Наладить организованную работу правоохранительных, социальных, медицинских и психологических служб. Мы предполагаем, что фактор наличия предрассудков является, по большому счету, препятствием выявлению истинных причин скрытности сексуального насилия над детьми, которые могут быть обусловлены иными особенностями жертв данного преступления. Именно устранение предрассудков это

следующий шаг по разрешению проблемы сексуального насилия над детьми.

Источники и литература

- 1) Кон И. С. Дети России: насилие защита. М., 1997
- 2) Кон И. С. Сокращение детей сексуальное насилие междисциплинарной перспективе. М., 1997
- 3) Курачова С. И. Сексуальное насилие семье//Семейная психология, №1, 1997. С.12-23
- 4) Свердюк Л. В. Насилие: криминологическое уголовно-правовое исследование. М., 2002
- 5) Фрейд З., Абрахам К., Юнг К.-Г., Джонс Э., Ференци М. Психоанализ детской сексуальности. С-П., 1998

Слова благодарности

Платоновой Зинаиде Николаевне